



СТУПЕНИ РОСТА

Из истории городской партийной организации

Шаг в концы 1943 год. Страна напрягала свои силы для полного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Вместе со всем советским народом мы, фронт и в тылу утягивы воевали победу над врагом. Осенью 1943 года по инициативе мастеров Угтя развернулось массовое движение за добычу сверхплановой нефти для героического города Давана. В дни празднования 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на Угтя в город на Исеа были отправлены два экипажа со сверхплановой нефтью и нефтепродуктами.

Самостоятельный труд утянцев способствовал преобразованию Угтя в промышленного и нефтяного района в промышленный центр, обеспечивающий фронт необходимой продукцией. Присоединение коммунального и дошкольного учреждений явилось новым этапом в ускоренной работе Угтянской партийной организации по мобилизации трудящихся на выполнение ответственных задач, поставленных партией и правительством.

За годы войны выросли численность первичных партийных организаций, возросли их рай. Под руководством партийной организации были достигнуты выдающиеся успехи. Особую роль в этом сыграли заводское движение технической связи, знамярмой для изготовления радиоаппаратуры изделий, без которых не могла обойтись ни авиация, ни другие отрасли промышленности. Только в 1942—43 годах было введено в строй четыре завода. Это позволило в концы 1943 года произвести свыше 50 процентов всей технической связи, вырабатываемой в Советском Союзе.

Крупной научной и производственной победой утянцев явилась добыча сыпучей нефти плавным способом. Для чего в поселке Угтя были построены первая в нашей стране нефтяная, которая в концы 1943 года достигла проектной мощности. На Угтянском нефтеперерабатывающем заводе в короткий срок из отходов перегонки нефти был построен цех по производству битума, что позволило в основном удовлетворить потребности в этом продукте авиационной, танковой, колесотракторостроительной и лесопромышленной промышленности страны. Угтянские нефтяники впервые в Советском Союзе были разработчики способа получения морозостойкой технической смолы.

1943 году и труженики сельского хозяйства Угтянского района. За успешное проведение сельскохозяйственных работ они были награждены орденом Красного знамени Исеа обкома ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Исеа АССР.

Высший промышленный рост Угтя и трудовые успехи позволили Коммунистическому и Совету Министров Исеа АССР возбудить ходатайство о преобразовании поселка Угтя в город. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 ноября 1943 года поселок Угтя преобразован в город районного подчинения, который насчитывал 15 тысяч человек и имел 200 жилых зданий. Постройки были застроены одно- и двухэтажными деревянными домами. В городе имелась деревянная Дом культуры нефтяников, поликлиника, аптека, одна средняя, три начальных школы, школа детских садов и семь яслей. В городе и районе работала нефтеперерабатывающий завод, ремонтные мастерские, монтажный завод и поселок Давана, завод по выработке технической сажи на Кривой, лесхоз, завод, индустриализации. Число школ в поселке возросло и в поселке Давана, завод по выработке технической сажи на Кривой, лесхоз, завод, индустриализации. Число школ в поселке возросло и в поселке Давана, завод по выработке технической сажи на Кривой, лесхоз, завод, индустриализации.

Преобразование поселка Угтя в город районного подчинения поставило перед партией организационные задачи. В трудной обстановке военного времени 17—18 июня 1944 года состоялась первая Угтянская районная партийная конференция. На ней присутствовало 115 делегатов с районным голосом, представляющих 748 коммунистов. С отчетным докладом выступил первый секретарь районного комитета Василий Иванович Афанасьев. В своем докладе он раскрыл многогранную деятельность коммунистов по развитию нефтяной, газоснабжающей промышленности, в строительстве, в сельском и лесном хозяйстве, в

спорте, сельском хозяйстве. Значительное место в докладе уделялось политическим агитации, марксистско-ленинскому учебу, руководству комсомолом.

На конференции выступил первый секретарь Исеа обкома КПСС Алексей Георгиевич Тараканов, который отметил, что «объединенная Угтянская районная партия на своем первом конференции с самокритическими успехами, и теперь перед нами стоит задача укрепить «строительство коммунистической партии и рабочего класса». За годы войны оферировались и выросли районная партийная организация. Присоединено в партию 729 человек.

Всего на первой конференции выступили 23 человека. Конференция приняла коммунистическую мобилизацию все силы на выполнение заданий партии и правительства, направленных на завершение разгрома немецко-фашистских захватчиков и восстановление народного хозяйства работю, освобожденным от немецких оккупантов, и приняла партийные организационные обязанности мобилизации масс на борьбу за завоевание передовых успехов Красной Армиию Государственного Комитета Обороны. На конференции был избран новый районный Исеа обкома КПСС в составе 20 человек.

Партийная конференция способствовала дальнейшему сплочению рядов коммунистов, обеспечивала повышение активности партийных организаций и их комитетов. Уже летом 1944 года коллектив Угтянского комбината за переименование государственного завода выдвинулся второй премии Государственного Комитета Обороны. За годы войны утянские нефтяники добыли свыше 550 тысяч тонн нефти, 1400 миллионов кубометров газа, взяли в промышленную эксплуатацию объекты, имеющие большое народнохозяйственное значение; газовой промысел с 38 действующими эксплуатационными скважинами и на их базе сыпучая нефть в районе Кривой; первую в Советском Союзе нефтяную скважину проектной мощностью 125 тысяч тонн нефти в год; радиоуправляемый завод.

Благодаря самостоятельному труду утянцев город прочно завоевал почетное звание промышленного центра Исеа АССР.

Л. НОВОСЕРОВА,
член партии, труженица и комсомолец,
Л. ВОРОЗНИН,
доктор, заводской инженер истории КПСС Индустриального института.